

崇拜與聖樂

第三章：基督教節期

李芝玲博士

(27) 國度期

傳統教會年曆的下半年，即由聖靈降臨日後至『基督君王主日』之間的時段，稱為『常年期』或『國度期』。在這段時期，教會作為『基督的身體』應當思考耶穌傳道的核心信息：『天國』。

耶穌指導我們要『先求祂的國和祂的義』，意思是指天國子民應當以關心及祈求天國的事為首要，並以行主所喜悅的事為先。祂曾用了許多的比喻來闡釋天國的道理，讓門徒思考其中的奧秘，如：有關天國的治權、內容、其擴張及實現等。天國子民更新的價值觀會影響生活態度、想盼與預期，因為耶穌是預先告訴我們，讓我們知道日子臨近，免得毫無準備，更重要的是為末世的人響起警號，如守望者一樣，等候國度的來臨。

主教導我們禱告說：『願人都尊祢的名為聖，願祢的國降臨；願祢的旨意行在地上，如同行在天上』…上主的國度是教會急需了解的核心，因為這影響信仰生活的實踐，突顯世上的國度與上主國度的差異與張力，而且這張力會明顯地加劇，因為主再來的日子越發臨近！如啟示錄所記，污穢的仍舊污穢、為義的仍舊為義、聖潔的仍舊聖潔。但願教會有迫切的心，思考在上主旨意計劃中「國度」的信息與意義，如挪亞建造方舟的日子，使世人無法推搪就在眼前的信息，抓住神這特意讓人悔改、回歸的機會。